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Jaunesniųjų grupė

IX ir jaunesnės klasės

1.

Lygybės. Nupiešiame tuščią lygybių kvadratą, ir susirašom turimus skaičius.
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Skaičiai: 1, 2, 2, 6, 7, 9, 14, 15.

Visų pirma, pasižiūrime, kiek sandaugų galima sudaryti iš turimų skaičių: arba 1 * 2 = 2, arba 2 * 7 = 14. Bandom naudoti pirmą: 
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Skaičiai: 6, 7, 9, 14, 15.

Kadangi nežinom ar bus 1 * 2 = 2 ar 2 * 1 = 2, tai rašom kol kas tik dvejetą esantį po lygybės, tačiau iš turimų skaičių sąrašo ir 1 ir 2 išbraukiame. Dabar žiūrim kokią sumą galima sudaryti su įrašytu dvejetu: su turimais skaičiais galimas tik vienas variantas:  2 + 7 = 9:
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Skaičiai: 6, 14, 15.

Dabar, bandant sudaryti skirtumą matome, kad su turimais skaičiais jo sudaryti neįmanoma,. Reiškia pirmame žingsnyje pasirinkta sandauga sprendimų neduoda. Imam antrą galimą sandaugą: 2*7=14.
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Skaičiai: 1, 2, 6, 9, 15. Vėlgi nežinome, ar bus 2*7=14 ar 7*2=14. Todėl įrašome tik 14. Darant sumą turim tik vieną variantą: 14 + 1 = 15. Įrašome.
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Skaičiai: 2, 6, 9. Dabar darant skirtumą galimi du variantai: 15 – 6 = 9 arba 15 – 9 = 6. Bet kokiu atveju į kairę vidurinę vietą lieka dvejetas:
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Skaičiai: 6, 9. Dabar prisiminkime, kad kairėje viršuje yra arba 2 arba 7. Tačiau jeigu kairėje viršuj yra 2, tai apačioj kairėje mums reikės 4, o 4 mes neturime. Todėl Kairėje viršuje yra 7:
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Skaičiai: 6, 9. Belieka įrašyti 6 ir 9:
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2.

Juosta. Uždavinio sprendimo idėja gana paprasta: tiesiog pasistatome figūrėlę, ir vaikštome pagal duotas taisykles po juostą ir skaičiuojame atliktus ėjimus. Kiekvieną kartą sustoję naujame langelyje pasižymime, kad jame jau buvome. Jei bevaikštant sustojame ant langelio, ant kurio reikėjo sustoti – spausdiname atsakymą – padarytų ėjimų skaičių. Jeigu bevaikštant sustojame langelyje, kuriame jau buvome sustoję, reiškia norimo langelio mums pasiekti nepavyks.
	Nr.
	Pradiniai duomenys
	Rezultatai
	Paaiškinimai

	1.
	5

1 2 3 -2 5

2 1
	0
	Pavyzdiniai duomenys iš sąlygos

	2.
	10

-2 -4 -6 -8 5 9 7 5 3 5

1 10
	9
	

	3.
	2

2 2

1 2
	0
	Patekti į norimą langelį neįmanoma

	4.
	4

1 2 3 4

1 3
	0
	

	5.
	10

-2 -4 -6 -8 6 9 7 5 3 5

1 10
	0
	

	6.
	2

1 2

1 2
	1
	Patekti į norimą langelį įmanoma

	7.
	4

1 2 3 4

1 4
	2
	

	8.
	6

-1 -5 -5 -4 -3 -7

1 4
	5
	

	9.
	8

-81 -83 -85 -87 0 86 84 82

1 5
	7
	

	10.
	9

1 1 1 1 1 1 1 1 1

1 9
	8
	


3.
SMS žinutės.  Turimą seką skaidome pagal pauzės simbolius ir tose vietose, kur pasikeičia spaudžiamas klavišas. Tada kiekvienas sekos gabaliukas reikš vieną surinktą raidę. Beliks tik panaikinti bereikalingus paspaudimus: jeigu klavišu „2“ gali būti surinktos trys skirtingos raidės, o mes turime daugiau paspaudimų, tai paspaudimų skaičių sumažiname 3. Procesą kartojame tol, kol gauname skaičių iš intervalo [1..3]. Pvz jei turime seką „22222222“ (8 paspaudimai). Tai du kartus atėmę po 3 gauname seką „22“ ( raidė „b“). Taip apdoroję kiekvieną sekos dalį gauname atsakymą.
	Nr.
	Pradiniai duomenys
	Rezultatai

	1.
	5552-22-27777
	labas

	2.
	2222888842555
	atgal

	3.
	6633777788665588777718337777827777
	nesunkus testas

	4.
	2222222222222222222222222222
	a

	5.
	222-22-2-2-22-222-2222-22222
	cbaabcab

	6.
	88888882222444777770001666663333300000
	taip? ne!

	7.
	22-2-777-3333-2-55-2-7777-0
	bardakas.

	8.
	2-22777222255222232-22-7772
	abrakadabra

	9.
	4446777706444-44405558
	ims.mii.lt

	10.
	2-22-222-1-3-33-333-4-44-444-5-55-5556-66-6667-77-777-77778-88-8889-99-999-99990-00-000
	abc defghijklmnopqrstuvwxyz.!?
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